



СВАКИ ДАН ОДЛАГАЊА РЕФОРМИ СКУПО НАС КОШТА

# Плате и пензије замрзнуће влада или инфлација

Док се још чека формирање нове владе домаћи економисти су сигурни у најмање две ствари. Прва је да нас кашњење с реформама пуно кошта, а друго је да ће плате и пензије замрзнути или влада или инфлација. То јест ко не плати бна мосту платиће на ћуприји.

Економиста **Стојан Стаменковић** сматра да сваки дан одлагања формирања Владе Србије кошта и то врло конкретно, а погоршање платног биланса, свакодневна депресијација динара, смањење девизних резерви и дефицит јавне потрошње преко одрживих граница, само су неке последице те ситуације.

Презентујући јуче макроекономске показатеље из анализе коју је урадио Економски институт, Стаменковић је навео да су потребне хитне краткорочне мере и озбиљан рад на реформама.

Све ове приче о расту стандарда и новим радним местима удаљавају од реалности и своде се на општа места у политичком маркетингу", каже овај економиста. По његовом мишљењу, од краткорочних мера потребни су - повећање пореза на профит предузећа, пореза на додатну вредност а истовремено на расходној страни замрзавање плата у јавном сектору и пензија, или евентуално диференцирано смањење. Требао би размотрити и смањење плата у агенцијама, односно свођење њиховог нивоа на зараде у јавној управи.

Уколико се то не догоди и не дође до фискалне консолидације следи сценарио који нико не жели да се догоди, рекао је Стаменковић. Он је оценио да ће се замрзавања плата и



## До краја године дуг 55 посто

Члан фискалног савета **Никола Алтипармаков** изјавио је јуче да ће јавни дуг до краја године бити виши од 55 одсто и да је неопходно да нова влада усвоји пакет мера који ће помоћи „оздрављењу“ јавних финансија.

Он је оценио да као крајњу меру треба спровести замрзавање плата и пензија и додао да држава треба, како би избегла кризу јавног дуга да направи озбиљне пореске реформе.

пензија догодити кроз инфлацију, да неће бити раста БДП-а од 0,5 одсто у овој години а да ће девизне резерве у 2012. години опати за више до три милијарде евра. Према његовим речима, евро би могао да достигне вредност од 125 динара, могућа је инфлација између девет и 10 процената, као и банкрот појединих банака и тешкоће у отплати кредита. Уколико се не би спровеле реформе, сличан сценарио би се наставио и у

2013. години када би било потребно смањити јавну потрошњу за четвртину ако не буде могућности да се јаз попуни повећањем прихода.

На расходној страни треба размотрити замрзавање плата у јавном сектору, довођење плата у агенцијама, које се финансирају из буџета, у режим који важи за плате у јавној управи, евентуално замрзавање пензија већих од одређеног нивоа, преиспитивање субвенција...

Нова влада би одмах после формирања требало да обнови разговор са Међународним монетарним фондом, јер би то могло да покрене и прилив капитала, изјавио је Стаменковић.

„Већ само обнављање тих преговора, пре постизања споразума, представљало би важан сигнал који би могао да покрене извесан прилив капитала, заустави депресијацију динара и ерозију девизних резерви“, рекао је он. Како је Стаменковић оценио, у том случају би до краја године било могуће успостављање равнотеже са подношљивим одступањем од параметара договорених приликом разговора са представницима ММФ у фебруару ове године.

Председник Фискалног савета **Павле Петровић** изјавио је да јавност у Србији још не схвата у каквој се ситуацији налази домаћа привреда, упозоравајући да се мора смањити потрошња на свим нивоима и на тај начин у 2012. и 2013. уштедети око милијарду евра, да би у 2014. могли да имамо привредни опоравак и раст. Петровић је поновио да су неопходне уштеде у јавним расходима, као што је замрзавање плата и пензија, смањење субвенција, уз неизоставно спровођење структурних реформи. „Величина проблема је таква да тражи озбиљне мере“, нагласио је Петровић.

Економисти су сагласни и да неопходан пакет мера који би захвати и наплату државних прихода али и трошење новца. На приходној страни налази се повећање стопе ПДВ-а, а треба размотрити и евентуално повећање пореза на профит.

**Е. Дн.**